

Леонид Иванович БОГДАНОВИЧ

Доктор медицинских наук (1959), профессор (1960), заведующий кафедрой дерматовенерологии (1958–1996), заслуженный деятель науки БССР (1976), лауреат государственной премии БССР (1986), врач высшей категории, научный руководитель и консультант многих диссертаций, автор учебника по физиотерапии для медицинских училищ, удостоенного в 1971 году медали ВДНХ, автор и соавтор трех монографий по использованию ультразвука в дерматовенерологии, которые и по сей день являются единственными в мировой литературе по данной проблеме. Участник Великой Отечественной войны, награжден 2 орденами и 12 медалями, член совета по защите диссертаций при Минском медицинском институте, член правления Всесоюзного и республиканского общества дерматовенерологов, рецензент ВАК, научный руководитель студенческого научного общества Витебского медицинского института, председатель областного Комитета защиты мира—таков неполный перечень званий, должностей и достижений, характеризующих одного из ведущих дерматовенерологов СССР,—Богдановича Леонида Ивановича, которому 18 февраля 2003 года исполнилось 80 лет.

Казалось бы, как счастливо распорядилась судьба, как она была благосклонна к этому человеку, но как далеко от истины это



утверждение!

Откроем одну из малоизвестных страниц сложной, насыщенной яркими событиями биографии этого удивительного человека.

В начале войны вчерашний школьник вместе с родителями эвакуируется из Витебска в Челябинск. В ноябре 1941 года призван в армию—сначала в качестве красноармейца лыжного батальона, в декабре он — курсант Смоленского артиллерийского училища, которое размещалось в Ирбите Свердловской области. И уже через 6 месяцев в звании лейтенанта он успешно командует огневым взводом артиллерии, а затем взводом управления огнем артиллерии на Волховском и Ленинградском фронтах.

В одном из наступательных боев июля 1943 года тяжело ранен осколками мины в оба глаза, голову и лицо. Через некоторое время получает повторное ранение.

С июля по ноябрь 1943 г. — скитание по госпиталям (Тихвин, Свердловск, Ярославль). В итоге — потеря одного глаза, снижение зрения другого. Это обстоятельство становится серьезным препятствием во всей его дальнейшей жизни. Оно отражается на учебе, выборе профессии, создании семьи. Вся жизнь превращается в бег с барьерами. Достижение почти любой цели осуществляется через преодоление самого себя.

Обладая и сегодня феноменальной памятью, живостью ума и высочайшей организованностью, он собою, своим образом жизни демонстрирует нам принципы ее организации. Во всем порядок: в быту, в делах, в словах. И глубочайшая любовь к своей профессии, к *alma-mater* — Витебскому государственному медицинскому институту, который он закончил в 1949 году.

Леонид Иванович и сегодня в курсе дел кафедры, которую много лет возглавлял, продолжает заниматься общественной работой, уделяя внимание воспитанию студентов, заботится о внучке, хранит историю семьи.

**Юрий КАЛУГИН,
директор музея
истории ВГМУ.**